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PROCEDURA CONTRATTI ASSIGN NIIN

LA CODIFICAZIONE NATO DEI MATERIALI

DI COSA SI TRATTA

Si tratta di un contratto di fornitura di materiali stipulato tra una Ditta estera ed un Ente delle

tramite una transazione denominata appunto ASSIGN NIIN.

Difesa estero. Suddetto contratto potrebbe prevedere la presenza di articoli di rifornimento
prodotti da ditte aventi sede legale sul territorio italiano. In questo caso, la richiesta di

codificazione viene inviata dal Paese estero competente all'Ufficio di codifica italiano (OCC)

Questa transazione, una volta elaborata dall'OCC, produce una email che viene inviata alla

ditta italiana segnalata come produttrice dell'articolo e la generazione, sulla piattaforma di codifica SIAC NG, di un

contratto “fittizio” (non vi € un vero contratto in essere tra I'azienda costruttrice e '’Amministrazione Difesa).

La ditta produttrice dovra, pertanto, ricevuta la predetta email, confermare o rifiutare la paternita degli articoli riportati

nell'allegato alla email. L'identificazione/riconoscimento avviene, in particolare, attraverso la visualizzazione della

Denominazione (nome articolo) nonché del Reference Number (Part Number /codice prodotto) riportato nell'allegato

(nell'immagine seguente si riporta un esempio dell’allegato).

Dati degli articoli:

Numero Documento Denominazione GRCL Reference Number
NZLITA2022-12-01_76_1_1 MEZZ0 G'gL?D%S'NNESTO 4730 HNV 18 GAS F

Name of equipment:
Type or model:
Codification contract
Origin of Reference

User Service:

Informazioni contrattuali collegate (LO7)

FLUID COUPLING / CONNECTOR ; P/O ENIQUEST 8KVA GENERATOR

HNV 18 GAS F

N
N
A5446

P S




Non costituisce obbligo per la ditta procedere alla conferma/rifiuto dei prodotti. Tuttavia, la semplice conferma degli
articoli puo portare concreti vantaggi alla Ditta stessa in quanto, una volta codificati, gli articoli saranno pubblicati nel
catalogo generale NATO, I'NMCRL dell’Agenzia NATO Supply and Procurement Agency (NSPA). Gli articoli avranno,

......

parte del NATO Codification System (NCS).

La Ditta ha la facolta di rispondere all’'e-mail (r5u3s4add2@sgd.difesa.it) e confermare o disconoscere la paternita della
produzione dell'articolo in questione ovvero comunicare il corretto part number (codice articolo) qualora si dovessero

riscontrare errori.

Tuttavia, la procedura corretta risulta quella descritta di seguito in quanto permette una migliore identificazione
dell'articolo rendendo evidenti le sue funzionalita, le sue caratteristiche speciali e, dunque, le sue possibilita di impiego.

Di seguito viene dettagliata la procedura.

Il primo passo per I'espletamento dell'iter di conferma/rifiuto ed identificazione dell'articolo, consiste nel richiedere le

credenziali d'accesso alla piattaforma SIAC NG secondo le modalita descritte nel paragrafo successivo.
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RICHIESTA CREDENZIALI D’ACCESSO

Per richiedere le credenziali d'accesso alla piattaforma SIAC, l'utente dovra collegarsi al sito https://siac.difesa.it e

cliccare su AREA DITTE.

MINISTERO
DELLA DIFESA

A Home Page  Area Ditte

SIAC

SISTEMA IDENTIFICATIVO AUTOMATIZZATO CENTRALIZZATO PER LA CODIFICAZIONE DEI MATERIALI DELL’AMMINISTRAZIONE DIFESA

Fatto cio, dovra cliccare su Richiedi Credenziali d'Accesso.

MINISTERO
DELLA DIFESA

[-v\ M Home Page  Area Ditte  Area Enti Difesa  Documentazione  FAQ Cerca Q

Area Ditte
Link
Accesso SIAC Ditte Area d itte
Richiedi codice NCAGE
I Richied! Credenziali di Accesso I Per i e il si: SIAC & indi: ile avere il codice NCAGE.
Documentazione Ditte Per aggiornare qualsiasi dato su un codice Ncage gia assegnato inviare la richiesta all'indirizzo presente nel Contatti,

Utilizzare il menu a sinistra per spostarvi ai link esterni o alle utility per la gestione delle sezioni rivolte alle ditte.

Manualistica

A questo punto, si potra inserire il codice NCAGE nello spazio apposito:
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https://siac.difesa.it/

4/’?@ MINISTERD
¢7CH) DELLA DIFESA

REPVBBLICA ITALIANA

L
Z:

SEGREDIFESA V Reparto Innovazione Tecnologica 3° Ufficio Codificazione, Assicurazione di Qualita, Normazione Tecnica e Standardizzazione SIAC

NCAGE *

Carica dati NCAGE

Inserito il Codice NCAGE, si dovra sul pulsante Carica dati NCAGE: il sistema visualizzera tutti i campi relativi ai dati della

Ditta;

NCAGE
AD351

Attivits esercitata (esclusiva o principale) *

F - Venditor/Fomitori di materiali - ENG Vendors/distributors,

Rappresentante Legale della Ditta: Nome *

Rappresentante Legale della Ditta: Email ™

Sede lscrizione CC *

Data iscrizione CC*

Registrazione SIAC

Informazioni base

Denominazions o Ragione Sociale della Ditta/Societa *

Partita IVA *
v o
Rappresentante Legale della Ditta: Cognome *
Rappresantante Legale della Ditta: Codice Fiscale *
Dati Camera di Commercio

Numero lscrizione €C *

Forma giuridica (ditta individuale o altro tipo di Societd) *

Scegii una data | Stl Societa Responsabilita Limitata

Dati dellz Sede Legale o della Sede dove si desidera ricevere comunicazioni

{Via, Piazza, ecc) * Citta ™ Provingia *
VIA MILANO (M

AP Telefono * Fax
20139 0257400056

Email del referente per la codifica * Email PEC (Posta elettronica certificata) *

Sito Web

ity WVW.DENICOLALIT

pyicc ol

Compito precipuo della Ditta sara quello di controllare e aggiornare i dati ivi presenti, correggendo eventuali

inesattezze
In particolare, i dati da inserire sono i seguenti:
| Denominazione o Ragione Sociale della Ditta/Societs;
| Attivita Esercitata (menu a tendina);
Partita IVA;
| Rappresentante Legale della Ditta: Nome;
| Rappresentante Legale della Ditta: Cognome;
| Rappresentante Legale della Ditta: Email;

| Rappresentante Legale della Ditta: Codice Fiscale;
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| Sede Iscrizione Camera di Commercio;
| Numero iscrizione Camera Di Commercio;
| Data Iscrizione (Camera di Commercio);

| Forma Giuridica (ditta individuale o altro tipo di Societa);

| Via, Piazza, ecc. della Sede Legale o della sede dove si desidera ricevere comunicazioni;

| Citta (della sede Legale o della sede dove si desidera ricevere comunicazioni);

| Provincia (della sede Legale o della sede dove si desidera ricevere comunicazioni);
| Telefono;

| Fax (non obbligatorio);

| Email del referente per la codifica;

| Sito Web.

Per salvare i dati inseriti, bastera cliccare sul pulsante Salva. Il tasto Pulisci Campi, invece, svuotera i campi rendendoli

) MINISTERD ’ -
7<% DELLA DIFESA . 7 :
REPVBBI I(\_l'fr\I IT\ OTAA.\

REDIFESA V Reparto Innovazione Tecnologica 3° Ufficio di Codificazione, A ssicurazione di Qualita, Normazione Tecnica e Standardizzazione SIA(

Prima fase di inserimento eseguita con successo!
le arrivera una email di conferma per verificare I'indirizzo inserito.
Aprendo il link presente nella email e cliccando su'ABILITA'

st completera l'inserimento.

GREDIFESA V Reparto Innovazione Tecnologca 3° Ufficio di Codificazione, Assicurazione di Qualita, Normazione T ecnica e SandardizzazioneSIAC

L'utente dovra, quindi, accedere alla casella di posta e cliccare sul link in essa contenuto.

nuovamente  editabili.
La finestra successiva
finestra confermera
I'avvenuto invio dei dati
e ricordera all'utente il
prossimo  passo da
compiere per
completare  liter di
registrazione. Il sistema
invia in automatico una
mail all'indirizzo
specificato nel campo
Email del referente per

la Codlfica.
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noreply-siacng@sgd.difesa.it

Verifica email fornitore

L Sanciek 1" A iR L Rl A b i TRELEN P SO OB O a5 S SR

Quesio messaggio viene perversbo svtomaticame nte per ver il igare Kindirzee emael gla' fomilo

CHOCare Ll Bk e dadwe B, ol N i R T RO TR TR R SLACN P FI R, S S ELLIC 193 R
& 00 [MANL RICEVLUTA pad completane: Tnke warifica

Nom mIpance e & Questn ms i agee

Questa procedura serve, da un lato, a verificare che I'indirizzo e-mail inserito nel form di registrazione sia attivo, dallaltro,

a certificare che l'utente abbia effettivamente accesso alla casella e-mail indicata.
Cliccato sul link, il sistema mostrera una schermata che mostrera il pulsante Email Ricevuta sul quale I'utente dovra cliccare.
Una volta cliccato sul pulsante Abilita, si visualizzera il seguente messaggio:

Bisognera, infine, controllare nuovamente la casella di posta elettronica. La mail ricevuta contiene un file PDF contenente

le istruzioni relative all'invio della modulistica (vedi nota) richiesta ai fini del rilascio delle credenziali.
DOCUMENTAZIONE RICHIESTA:

Caso A richiesta effettuata direttamente dal rappresentante legale:

- Copia fronte/retro di un valido Documento d'identita del rappresentante legale dell'azienda;

- Consenso al trattamento dei dati personali debitamente compilato e firmato dal Rappresentante Legale.
Caso B richiesta effettuata da un delegato del rappresentante legale all‘attivita di codifica:

- Copia fronte/retro di un valido Documento d'identita del delegato all'attivita di codifica;

- Consenso al trattamento dei dati personali firmato dal delegato all'attivita di codifica;

Attenzione: |'ufficio si riserva la facolta di richiedere in futuro la delega firmata dal Legale Rappresentante.

La documentazione dovra essere inviata al seguente indirizzo mail: ncbit.ncage@sgd.difesa.it

Il processo di registrazione risulta, cosi, concluso.
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Occorrera attendere I'arrivo della e-mail di conferma dell'avvenuta registrazione, contenente le credenziali (username e
password) per I'accesso al SIAC. L'invio delle credenziali da parte dell’OCC, dopo le necessarie verifiche, viene effettuato

di norma entro 10 giorni lavorativi.
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***jf RECUPERO PASSWORD

Per il recupero della password e possibile avvalersi della funzione Password Dimenticata? disponibile dalla pagina di login

alla piattaforma:

Ministero della Difesa

SIAC

SIAC

£ Nome utente

& Password

Password dimenticata?

Inserendo il nome utente (es A2121_0) il sistema trasmette una mail all'indirizzo inserito in fase di registrazione contenente

il link di ripristino password.

SIAC

Ripristina Password

Invia Annulla
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SIAC

Ripristina Password

Inserisci 'utenza di cui vuoi ripristinare la password
34 hd_siac
Richiesta avvenuta con successo. Le arrivera una email con il link per il ripristino della password

In alternativa, & possibile scrivere una mail all'indirizzo ncbit.ncage@sgd.difesa.it indicando il nome utente per il quale si

richiede il ripristino della password.
Una volta resettata, la password sara uguale alla Username. Al primo login sara possibile procedere alla personalizzazione.

Nel campo Old Password, I'utente dovra inserire la password comunicata via mail dal’'OCC. Nei campi New Password e

Confirm New Password sara possibile inserire una password scelta dall'utente.
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LOGIN AL SIAC

La prima operazione da effettuare é raggiungere la pagina di accesso al SIAC al link:

https://siac.difesa.it/SiteAssets/Pages/HomePage.aspx

MINISTERO
DELLA DIFESA

A Home Page  AreaDitte  AreaEnti Difesa  Documentazione — FAQ Cerca Q

SIAC

SISTEMA IDENTIFICATIVO AUTOMATIZZATO CENTRALIZZATO PER LA CODIFICAZIONE DEI MATERIALI DELL'AMMINISTRAZIONE DIFESA

Descrizione Area Ditte Area Enti Difesa
SIAC ACCESSO SIAC ACCESSO SIAC
. i 11 SIAC, & il sistema M Pagina di Login per effettuare I'accesso al SIAC WEB > Pagina di Login per effettuare I'Accesso al SIAC per

MINISTERO
DELLA DIFESA

A Home Page Area Ditte Area Enti Difesa Normative FAQ Cerca Q

Area Ditte

Link

Area ditte

Richiedi codice NCAGE

Ry — Per utilizzare il sistema SIAC ¢ indispensabile avere il codice NCAGE.
Documentazione Ditte Per aggiornare qualsiasi dato su un codice Ncage gia assegnato inviare la richiesta all'indirizzo presente nei
Contatti.

Utilizzare il menU a sinistra per spostarvi ai link esterni o alle utility per la gestione delle sezioni rivolte alle

L'utente dovra cliccare su Area Ditte, quindi su Accesso SIAC Ditte.
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https://siac.difesa.it/SiteAssets/Pages/HomePage.aspx

A questo punto sara possibile effettuare il Login, tramite I'inserimento delle credenziali d'accesso, ottenute alla fine del

processo di Registrazione. La pagina di accesso e come da immagine seguente:

Password dimenticata?

=

Le credenziali, cosi come ricevute via email, vanno inserite negli appositi campi.

Al primo accesso in assoluto, username e password saranno uguali (es. AO001_0).

SIAC

Cambio Password

username: sgd_add537i

&  Password attuale
_‘.3| Nuova password

& Conferma nuova password

m S

Nel campo Password Attuale si dovra inserire la Password fornita dall'OCC (es: A0001_0)

Nel campo Nuova Password e Conferma Nuova Password andra inserita la password scelta dall'utente (contenente

minimo 8 caratteri):
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ELABORAZIONE RICHIESTA

Effettuato I'accesso, secondo le modalita descritte nei paragrafi precedenti, I'utente dovra cliccare su SIAC RICHIESTE

S8 Amministrazione

& Configurazione

Home / Bacheca

BACHECA

BENVENUTI NEL NUOVO SISTEMA DI CODIFICAZIONE DEI MATERIALISIACNG

Quindi su Gestione Contratti

L Amministrazione

& Configurazione

Home [/ Bacheca

[Z Contratti

BENVENUTI NEL NUOWQO SISTEMA DI CODIFICAZIONE DEI MATERIALI SIACNG

Qualora fossero presenti pit contrati, selezionare il contratto (riportato sulla email) di interesse sull'icona posta sotto la

colonna AZIONI
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Gestione Contratti

<+ Aggiungi Nuovo

Esporta in Excel < ResetFiltri  Colon
PRTITA2022-02- 10/02/20 RICHIESTA DA

A0B73 1045 1 1 . 1 25 - poRTuGa, 900003 900003 1 0 0 ] 0 ]
PRTITA2022-02- 10/02/20 RICHIESTA DA

ADB73 0 5.4 4 o) 1 7P pORTUCAL 900003 300003 1 0 i} 0 0 B
PRTITA2022-02- 08/02/20 RICHIESTA DA

A0B73 08 42 1 1 . 1 25 - poRTuGa, 900003 900003 1 0 0 0 0 B

Cliccare, quindi, sull'icona riportata, a sinistra, sotto la colonna AZIONI:

Dettaglio Contratto

Numero Contratto  PRTITA2022-02-10_45_1_1 Data 10feb2022

Oggetto RICHIESTA DA ZP - PORTUGAL Codice Progetto -

Cod. NCAGE A08B73 Denominazione BETA UTENSILI S.RA,

CEODIFE Gestore Amministrativo @ 500003 - SEGREDIFESA Segretariato Generale della Difesa/ DNA CEODIFE Ente Appaltante @ 300003 - SEGREDIFESA Segretariato Generale della Difesa/ DNA V REPARTO 3°
REPARTO 3° UFFICIO UFFICIO

Giorni Validazione Screening EA 5 Giorni Validazione CodificaEA 10

Giorni Validazione Screening/CodificaEA 15

Liste Notifiche Notif. Da Transazioni

Seleziona contratto v

S T T N S S S N

TOOL CART C245L- in lavorazione Assign NIIN and
- . SsIgn an r
001 ITA 1 Fornit
CAB ornitore Register User/Routine B
A0873_PRTITA2022-02-10

A questo punto, I'utente ha la possibilita di:

| Confermare i dati presenti (in pratica si conferma la correttezza del Part Number, riconoscendo dunque la

paternita del prodotto);

Rifiutare la proposta di identificazione (il Part Number, per varie ragioni, non puo essere riconosciuto dalla ditta)
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CONFERMA PATERNITA PRODOTTO
|

Per procedere con la conferma, I'utente dovra flaggare la casella posta accanto all'articolo e cliccare sul pulsante

Conferma

Dettaglio Lista

Num Lista 007 Nazione [TA Tot. Articoli 1

Denominazione TOOL CART C245L-CAB Stato in lavorazione Fornitore Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Conferma

Articoli Notifiche Lo7

Seleziona contratto W || Seleziona lista in cui copiare

|| e [ Non | Noae-P | Deomn | me | GR | Nnsgge m--m
ARMADIETT Conferma o
Rigetto CM-03 001 AOB73 .. O ATTREZZI 32863 5140 segnala
\a\mrazmne
MOBILE errori

La seguente maschera confermera |'avvenuta conferma dei dati.

L'utente dovra, quindi, procedere all'invio dei risultati cliccando su Invia Risultati

0K
@ Operazione avvenuta con successo.

2 Amministrazione

8 Configurazione

atti / Gestione Contratti

T
Dettaglio Lista
Gestione Contratti

4 Indietro
Ricerca Articoli

= NSN
Num Lista 001 Nazione [TA Tot. Articoli 1

Denominazione TOOL CART C245L-CAB Stato  in lavorazione Fornitora Tipo Assign NN and Register User/Routine

Invia Risultati

Articoli Notifiche Lo7

W || Seleziona lista in cui copiare

-“-WW- “m N Sugge m-m
ARMADIETT Confermato! Il
Rigetta CM-03 001 AD873 .. 0 ATTREZZI 32863 5140 \.: orazione | MSUltato@
MOBILE voras inviabile

Si dovra, infine, confermare l'invio cliccando su OK
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Invia Risultati

Confermi di voler inviare i risultati?

L'articolo figura ora in attesa di assegnazione del NSN. Rientrando sulla stessa maschera, gia dopo circa un quarto d'ora
dall'invio dei risultati, si vedra, nella colonna Azione, il NATO Stock NUMBER attribuito da parte dell'Organismo Centrale

di Codificazione.

0K
@ Operazione avvenuta con successo.

& Configurazione

Contratti / Gestione Contratti

[# Contratti
Dettaglio Lista
Gestione Contratti

4 Indietro
Ricerca Articoli

= NSN
Num Lista 001 Nazione ITA Tot. Articoli 1

Denominazione TOOL CART C245L-CAB Stato in lavorazione Fornitore Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Invia Risultati

Articoli Notifiche LO7

W | Seleziona lista in cui copiare hd

Seleziona contratto
N L e T S T T

CMO3 non Articolo

ARMADIETT In complete attesad
CMm-03 001 AO873 .. O ATTREZZI 32863 510 . e
lavorazione GMO02 non assegna
MOBILE o

A questo punto, la ditta avra la possibilita di procedere alla compilazione della scheda di identificazione CM03 e alla
scheda di gestione GMO02 secondo le modalita descritte nel paragrafo INSERIMENTO SCHEDA CMO03 ed INSERIMENTO
SCHEDA GMO02.

RIFIUTO ARTICOLO
|

Nel caso in cui il Reference Number (codice prodotto) non possa essere riconosciuto dalla ditta, si dovra procedere al

rifiuto della proposta di identificazione.
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A tal fine, I'utente, una volta entrato nel contratto di interesse e quindi nel dettaglio lista, dovra flaggare la casella posta

sulla sinistra e cliccare su Rigetto, come rappresentato nella seguente immagine:

Dettaglio Lista

€ Indietro

Num Lista 007 Nazione [TA Tot. Articoli 1

Denominazione 1527XM Stato in lavorazione Fornitore Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Conferma

Articoli Notifiche Lo7

Seleziona contratto W || Seleziona lista in cui copiare -

AVVITATRIC
EA
Conferma o
q PERCUSSIO |
Rigetto CM-03 001 A08B73 ... 18426 5130 " _ segnala
NE lavorazione arrori
PNEUMATIC

A

L'utente dovra selezionare una motivazione per il rifiuto della proposta di identificazione articolo cliccando sul relativo

codice (al passaggio del cursore del mouse sul codice di rigetto, verra visualizzata la motivazione stessa del rigetto).

Il menu a tendina, inoltre, consentira di scegliere su quale part number si intenda procedere al rifiuto (qualora il ci

fossero piu part number nel contratto fittizio):

Relarach TB-5985212 .
RB756<08 O Re750:06 0 BTS00
R-8733-04 O R-4140-12 O R-4150-10 @
R-4140-07 @ R-410-02 @ R-L000-00 @
R-0000=-16 R-0000-03 B R-0000-01 i)
H000-03-RN O e &000-03-NCAGE @B W-6000-03-MC O

| codici, con le relative motivazioni di rifiuto sono i seguenti:

| R8754-08- L'ARTICOLO NON E' PIU' PRODOTTO E LA DOCUMENTAZIONE NON PUO ESSERE OTTENUTA

DAL COSTRUTTORE;

| R-8733-04 - REFERENCE NUMBER SCONOSCIUTO AL COSTRUTTORE O NON FORNITO;

| R4140-07 — IL COSTRUTTORE RIFIUTA DI CONFERMARE I REFERENCE O LE DENOMINAZIONI ARTICOLO
SENZA COMPENSO (GRATUITAMENTE);

| R-0000-14 — QUALSIASI ALTRO MOTIVO (INSERIRE IL MOTIVO IN LINGIA INGLESE);

LA CODIFICAZIONE NATO DEI MATERIALI — CONTRATTI ASSIGN NIIN&REGISTER USER



| N-4000-03-RN - IL PART NUMBER VIENE MODIFICATO RISPETTO ALLA RICHIESTA ORIGINALE;
| N-4000-03-NCAGE - IL CODICE NCAGE VIENE MODIFICATO RISPETTO ALLA RICHIESTA OIGINALE;

| N-4000-03-INC - IL CODICE INC (CODICE DELLA DENOMINAZIONE ARTICOLO) VIENE MODIFICATO
RISPETTO ALLA RICHIESTA OIGINALE;

| R-8754-06 — IL COSTRUTTORE NON HA INTENZIONE DI VERIFICARE IL REFERENCE (CODICE ARTICOLO);

| R-4140-02 - CODICE NCAGE INVALIDO O DITTA NON IN ATTIVITA. NON POSSONO ESSERE OTTENUTE
INFORMAZIONI

| R-0000-03 L’ARTICOLO DI RIFORNIMENTO RICHIESTO FA PARTE DI UN COMPLESSIVO SUPERIORE E NON
PUO ESSERE CODIFICATO DA SOLO;

| R-8754-05 — IL CODICE PRODOTTO TRASMESSO NON PERMETTE LIDENTIFICAZIONE DELL’ARTICOLO
(COMMENTO IN LINGUA INGLESE);

| R-4140-10 - L'ITALIA NON ¢ IL PAESE COSTRUTTORE DELL’ARTICOLO (SE CONOSCIUTE LE INFORMAZIONI-
NCAGE- PAESE, NSN, CODICE ARTICOLO-POSSONO ESSERE FORNITE NEL COMMENTO);

| R-4000-09 - ARTICOLO SOSTITUITO DAL SEGUENTE; PER FAVORE VERIFICA SE IL NUOVO CODICE SIA
GIUSTO E, IN CASO POSITIVO, INOLTRA UN’ALTRA RICHIESTA (IL CAMPO COMMENTO VA COMPILATO IN
LINGUA INGLESE);

Selezionato il codice di rigetto opportuno cio si dovra cliccare su Salva.

Rigetto

Reference A7423 - 30058 E v

R-8754-08* @ R-8754-06 @ R-8754-05 @
R-8733-04 @ R-4140-12 @ R-4140-10 @
R-4140-07 @ R-4140-02 @ R-4000-09 @
R-0000-14 @ R-0000-03 @ R-0000-01 @
N-4000-03-RN @ N-4000-03-NCAGE @ N-4000-03-INC @

L'avvenuto salvataggio verra confermato con un pop-up verde come mostrato nell'immagine seguente:
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0K
@ Operazione avvenuta con SUCCesso

Home / Contratti / Gestione Contratti

Dettaglio Lista

NumLista 001 Nazione ITA Tot. Articali 1

Denominazione ALL TERRAIN FORKLIFT TRUCK 4T FUG 4T Stato in lavorazione Fornitore Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Invia Risultati

Articoli Notifiche Lo7

Seleziona contratto % || Seleziona lista in cui copiare
|| e s | Ko | Noa-r | Deomnm | MC ]GRO | NN m--m-
AMPADA A " cegnaatt
0 'Rigetlo m-03 001 A1686 ... INCANDESC 00727 6240 ; 8 N
lavorazione risultato &
ENZA
inviabile.

A questo punto, I'utente, potra cliccare nuovamente sulla voce Rigetto e procedere al salvataggio o all’eliminazione

della scelta effettuata in precedenza:

Num Lista 001 Nazione [TA Tot. Articoli 1
Denominazione ALL TERRAIN FORKLIFT TRUCK 4T FUG & T Stato  in lavorazione Farnitore Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Invia Risultati

Avrticoli Notifiche Lar

Seleziona contratto W | Seleziona lista in cui coplare
: LAMPADA A In :;ro;élati' I
0 ‘Rigetlo CM-03 001 A1686 .. INCANDESC 00727 6240 : egna st
lavorazione risultato @
ENZA PR
inviabile.

L'utente potra eliminare la scelta del codice fatta in precedente cliccando su Elimina e procedere alla scelta di un nuovo
codice di rigetto. Il pulsante Elimina Tutto, invece, cancellera le scelte di rigetto per tutti gli articoli su cui e stato

effettuato il rifiuto.
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Rigetto

Reference A1686 - 881510 A

R-8754-08" @ R-8754-06 @ R-8754-05 @
R-8733-04 @ R-4160-02 @ R-4140-10 @
R-4140-07 @ R-0000-03 @ R-4000-03 @
R-0000-14 @

N-4000-03-RN @
N-4000-03-NCAGE @
N-4000-03-INC @

In alternativa, si pud confermare la scelta effettuata, cliccando sul pulsante Salva

Rigetto

Reference A1686 - 881510 v

R-8754-08* @ R-8754-06 @ R-8754-05 @
R-8733-04 @ R-4140-02 @ R-4140-10 @
R-4140-07 @ R-0000-03 @ R-4000-09 @
R-0000-14 @

N-4000-03-RN @
N-4000-03-NCAGE @
N-4000-03-INC @

—

A questo punto, il risultato potra essere trasmesso all'Organismo Centrale di Codificazione NATO (OCC) cliccando sul

pulsante Invia Risultati e confermando nuovamente |'operazione mediante il pulsante OK del popup visualizzato.

LA CODIFICAZIONE NATO DEI MATERIALI — CONTRATTI ASSIGN NIIN&REGISTER USER



OK
@ Operazione avwenuta con successo

Profilo * DITTA - DITTA AMMINISTRATORE -

Home / Contratti / Gestione Contratti

Dettaglio Lista

NumLista 001
Denominazione ALL TERRAIN FORKLIFT TRUCK 4T FUG 4T

Invia Risultati

Articoli Notifiche Lo7

Tipo organizzazione * Seleziona.

Nazione ITA

Stato in lavorazione Fornitore

- Organizzazione Cerca.

Tot. Articali 1

Tipo Assign NIIN and Register User/Routine

Seleziona contratto w || Seleziona lista in cui copiare 1

A T S T

O | Rigetto (M-03 001

La pratica risulta pertanto conclusa.

LAMPADA A
INCANDESC
ENZA

Invia Risultati

LA CODIFICAZIONE NATO DEI MATERIALI — CONTRATTI ASSIGN NIIN&REGISTER USER

Errori
In segnalatil Il
6240 B! -
lavorazione risultato &
inviabile.

Confermi di voler inviare i risultati?




INSERIMENTO SCHEDA CM03
-

La CMO03 e una scheda che permette di descrivere I'articolo oggetto della codifica nelle sue caratteristiche essenziali

mediante I'inserimento di opportune risposte ai quesiti (definiti MRC- Master Requirement Record) che costituiscono la

GIA (Guida identificativa d'Acquisto) di riferimento dell'articolo in esame. Effettuato il login al SIAC, si dovra accedere alla

sezione CONTRATTI- GESTIONE CONTRATTI e selezionare il contratto di interesse cliccando su Dettaglio.

& Amministrazione tratti / Gestione Contratti

# Configurazione
Gestione Contratti

<+ Aggiungi Nuovo

Esporta in Excel

& Contrarti

Gestione Contratti

DEUITA20 RICHIEST
22-12- 07/12/20 ADAZG -

ATaz3 07_177_ 22 ! GeRman 900003
8.1 Y

5 ResetFiltri  Colonne ~

N e e o o N - i N N

300003 1 0 0 0 0 B

Dalla schermata di Dettaglio Contratto, bisognera cliccare su Dettaglio lista

Dettaglio Contratto

€ Indietro

Numero Contratto  DEUITA2022-12-07_177_8_1

Oggetto  RICHIESTA DA Z2G - GERMANY

Cod. NCAGE A7423

CEODIFE Gestore Amministrativo @ $00003 - SEGREDIFESA Segretariato Generale della Difesa/ DNA

REPARTO 3° UFFICIO
Giorni Validazione Screening EA 5

Giorni Validazione Screening/CodificaEA 15

Liste Notifiche Notif. Da Transazioni

Data 7 dic 2022

Codice Progetto -

Denominazione G.T. LINE SRL

CEODIFE Ente Appaltante @ S00003 - SEGREDIFESA Segretariato Generale della Difesa/ DMA V REPARTO 3°

UFFICIO
Giorni Validazione Codifica EA 10

I T T T R S N N

001 ITA 1

N/AZ005BE Fornitore

in lavorazione

Assign NIIN and )
Register User/Routine
A7423_DEUITA2022-12-07

Cliccare, quindi, sulla tab CM03 e quindi sul pulsante Aggiungi
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Bl Osttaglio Articola

H
i
|
|
i
i
1pgu

Seguendo le indicazioni fornite dagli alert rossi (che indicano il numero di MRC minimi a cui si dovra rispondere per

identificare e descrivere compiutamente I'articolo), si comincia con I'aprire il menu a tendina MRC Facoltativi.

e Una precisazione: nell'esempio riportato nella schermata in basso, I'INC scelfo (ossia il codice della
denominazione articolo) non prevede l'inserimento dei quesiti obbligatori. Qualora I'INC scelfo prevedesse
linserimento di quesiti obbligator] vi sarebbe anche un menu a tendina chiamato MRC obbligatori con
l'elenco deri quesiti cui poter dare risposta. Sara il contatore rosse ad indlicare con esattezza il numero minimo

di quesiti a cui rispondere.

Aggungi CM03

- ARTICOLI MISTI

A titolo d'esempio, si seleziona I'MRC TEXT- descrizione delle caratteristiche generali dell'articolo dal menu a tendina
MRC.
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Aggungi CM03

03718-TASTIERA MONDTYPE

URED ALONG THE LONGITUDINAL XIS WITH TERMINATED
ME ENDS OF THE ITEM.

Portarsi con il cursore del mouse nel campo Valore ed inserire una descrizione completa ed esaustiva del prodotto in
lingua italiana, non limitandosi alla mera denominazione dell'articolo. L'inserimento della descrizione articolo in lingua

inglese non e obbligatorio.
Se si sta codificando una tastiera, & possibile inserire la seguente descrizione:

Interfaccia dispositivo RF Wireless; Utilizzo PC server; fattore di forma tastiera standard; interfaccia ricevitore senza fili

USB, tipo di ricevitore Nano; Risoluzione movimento 1000 DPI. Corredata di mouse.

e Saranno respinte le descrizioni troppo sintetiche e generiche. Nella risposta al quesito non inserire parametri
quali: lunghezza, altezza, larghezza, colore, materiale in quanto tali caratteristiche possono essere specificati

in MRC dedicati,

Cliccare su Applica (o su Reset Campi se si desidera svuotare il campo e procedere con un nuovo inserimento)

Aggungi CM03

03718-TASTIERA MONDTYPE

EASURED ALONG THE LONGITUDINAL AXIS WTH TERMINATED
E ENDS OF THE ITEM,

Come si nota nella seguente immagine, la descrizione inserita verra codificata nel campo Risposta
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Aggungi CM03

03715-TASTIERA MONOTYPE

AC20- Tabella2

Cliccare, quindi, su Salva e procedere con l'inserimento degli MRC cliccando nuovamente sul pulsante Aggiungi.

Il numero dei quesiti a cui si deve rispondere € riportato nell'alert rosso (contatore) presente nella schermata precedente.

Dettaglio Articolo
[r—

€ Indietro
Anagrafiche

Tipolagha articclo 1 - il & normale pracuzions WO, 00 we o3re

- Denominatione T T&STIERE MO Denominarione EN KEVBOARD MAL A a2380
Descrizione per ELIT TASTIERA MONOTYRE Descrizione per ELEN  KEYBOARD MACHINE M| AL 3610
NiNSuggerita - SN R
ValaNATD EUR Ultima prezza uitaria dacgisto senza VA 1 RPOMAC -
Unita i distriuzione £ Tipa di dentificarione (TIC) -
Forze Armate seronautica Carabiie Eserito
Statn compiazione
Reference  GMD2 ~ CMO3 | Documentazione Tecnica

wpilare tutte ke CMO3 restanti per continuare

Compilare ancora O obbligatorie & 5 opzional

PrEL SPECIFICATION/STANDARD DATA ZZZKISRA1615-1615 A1615-1615 ]
NAME ITEM NAME D NAMEDO3718 TASTIERA MONOTYPE
gL COLLOQUIAL NAME G CLOLGTASTIERA MONOTYPE ASTIERA MONCTYRE

Si propone, come ulteriore esempio, l'inserimento dell'MRC:

OVERALL LENGHT (ABHP-Lunghezza Fuori tutto)
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Aggung x

INC *
03718-TASTIERA MONOTYPE

MRC Obbligatorio *

GIA/FIIG
A23900 - ARTICOLI MISTI

MRC Opzionale *

Seleziona... hd ABHP - OVERALL LENGTH
Codice Modale Descrizione Per La Risposta
J OVERALL LENGTH
Descrizione Del Quesito Istruzioni per la risposta
THE DIMENSION MEASURED ALONG THE LONGITUDINAL AXIS WITH TERMINATED Enter the applicable Reply Code from Tables 1 & 2 below followed by a numeric reply
POINTS AT THE EXTREME ENDS OF THE ITEM. P with a minimum of one digit, a decimal and a minimum of one digit. -
AAOS - Unita di misura AC20 - Tabella 2
Seleziona... hd Seleziona.. v
Risposta Codificata
Valore *
4
Applica AND

Selezionato I'MRC ABHP (overall lenght), andra selezionata dalla prima tabella, I'unita di misura con la quale si intende
esprimere la lunghezza (ad esempio millimetri). Dalla seconda tabella, andra selezionata la voce piu appropriata indicare

se si tratta di una lunghezza massima, minima o nominale (esatta)

Aggungi CM03

Deserizione Dl Quesito

THE DIMENSION MEASURED ALONG THE LONGITUDINAL AXIS WITH TERMINATED Code from Tables 1 & 2 below follswed by a numeric reply =
POINTS £ ENDS OF THE (TEM . a decimal and a minimum of one digit

as0s

Risposta Codificata

| valori selezionati verranno evidenziati nel campo Scelta
Immettere nel campo Valore, la lunghezza es. 1300.0 (valore numerico seguito dal punto e dal valore decimale, es. 1300.0

e Se bisogna inserire una valore decimale occorre far seguire sempre ogni valore numerico immesso dal punto

(separare i decimali con il punto, es. 13.5)
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Cliccare, infine, su Applica. La risposta codificata verra mostrata nel campo Risposta.

Aggungi CM03

e
03718-TASTIERA MONOTYPE o0 - ARTICOLI MIST!

er Ls Aspasta

OVERALL LENGT

THE DIMENSION MEASURED ALONG THE LONGITUDINAL AXIS WITH TERMINATED blo Reply Code from Tables 1 & 2 below followed by a numeric roply =
SOINTS AT THE EXTREME ENDS OF THE TEM. ) of one digit. a decimal and a minimun of ane digi.

Infine, cliccare su Salva. Si puo continuare con l'inserimento delle altre grandezze fisiche come Overall Width - larghezza;

Overall height- altezza, ecc). Il procedimento & sempre il medesimo.
Si mostra, come esempio ulteriore, I'inserimento dell'MRC FEAT - SPECIAL FEATURES (caratteristiche speciali).

Aprire il menu a tendina MRC facoltativi e selezionare la voce FEAT - SPECIAL FEATURES

Aggungi CM03

Valorizzare il campo Valore e il campo Valore (inglese) inserendo una congrua e articolata descrizione delle caratteristiche

speciali dell‘articolo.

Cliccare, infine, su Applica. La risposta codificata verra mostrata nel campo Risposta.
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Aggungi CM03

03718-TASTIERA MONOTYRE
MRC Obbigatorio ™
Seleziona

adice Modale

el Quesito

/AL OR UNIQUE CHARACTERISTICS OR QUALITIES
HE OTHER REQUIREMENTS AND WHICH Al

Cliccare, infine, su Salva.

Il sistema, mediante un contatore, indichera all'utente quanti MRC mancano affinché la CMO03 possa ritenersi

sufficientemente descritta (vedi immagine sottostante).

I Gestione Contratti

Dettaglio Articolo
€ Indietro
Tipologiaarticle 1 - &rcalad rormale rodiions Nord, o mC o3
Denominazione IT  TASTIERA MONOTYPE Denominazione EN  EYBOARD MACHINE MONOTYPE GIA A23300
Descizone per ELIT TASTIERA MONOTYFE Descrizione per ELEN  KEYBDRRD MACHINE MONOTYPE
NIIN Suggerita NSN
ValtaNATD. ELR Uit ez unitari d cquists senzalia RPOMRC. -
Unitd & distribuzione  £4 Tipo di identificazione (THC)
Forze Armate Rarcnautica arabinien Esarcito Manna

Statn compilazione

Reference  GMO2  CMO3  Documentazione Tecnica

ampilare tutte le CMO3 restanti per cantinuare

ilare ancora D ebbligatorie e 5 opzionali

Deve essere inserito almeno un MAC tra TEXT e FEA

Inserito il numero minimo di MRC richiesti, si passera alla compilazione della scheda GM02.

INSERIMENTO SCHEDA GMO02

Si clicchera, pertanto, sulla tab GM02
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Dettaglio Articolo

Tipologia articolo 1 - Articale dingrmale prodszione MO, oot

Denominaziane IT 1ASTIERA MONGTYPE Denominazione EN  KEYBOARD MACHINE MO

GRACL 3510

Descrizione per ELIT TASTIERA MONOTYRE Descrizione per ELEN KEYBD)

WACHIE,
WIIN Suggerto NS Stato n lavorazione
ValutaNATO EUR Ultimo prezzo unitarlo 'acquisto senza VA RPOMRC -

Unita di distriburione £ Tipo di entficazione (TIC) -

Forze Armate Rercnautica Carabiries Esarcizo

Stato compilazione 1 MAC o

Reference  GMO2  CM03  Documentazione Tecnica

SN Collegato Quantita per assiama dallarticolo coalats

Valori consigliati:
Fattore Conversione: lasciare il valore di default, non applicabile;

Data di azione Logistica Mese/Anno: selezionare dal menu a tendina il mese e I'anno in cui verranno forniti gli articoli

all'Ente utilizzatore;

Inf. Per Acquisizione: indicare le modalita di approvvigionamento dell'articolo (es. A- Regolamento da Forza

Armata/Organismo);
Quantita U.D (unita di distribuzione): quantita di articoli contenuti nel packaging;

Durata Conservazione Magazzino: indicare la scadenza del prodotto (qualora il prodotto non abbia una scadenza,

selezionare la voce "non deteriorabile”);

Codice di Sicurezza: selezionare il codice di sicurezza (nel caso l'articolo non ne abbia, selezionare “U - non classificato”);
Riparabilita: specificare se I'articolo sia riparabile o meno, selezionando la voce piu opportuna dal menu a tending;
Codice Ente Logistico: il codice dell'Ente Logistico appare di default;

Codice Frasario: non obbligatorio, non compilare.

Cliccare, infine su Salva

Il sistema mostrera la seguente schermata. L'assenza di alert e la dicitura “Dati aggiornati correttamente” confermera il

corretto inserimento delle schede riferite all'articolo.

LA CODIFICAZIONE NATO DEI MATERIALI = CONTRATTI ASSIGN NIIN&REGISTER USER



Confgurazione

Dettaglio Articolo
Mamusistica NATO

€ Indietro
Anagratiene

Z contratti

Denominarione [T TASTIERS 1)
Descrizione per ELIT TASTIERA MONOTYPE
NIN Suggerito -

VahtaNATD EUR

Unica didistribuzione  E2

Forze Armate

Reference | GMO2 M

A1615 1615

Tipalogia articnlo 1 - Articolo t narmale praduzione

NOrd. 001

Denorminarione EN KEYBOARD MACHINE MONOTYPE
Descrizione per ELEN  KEYBOAR0 MACHINE MONOTYPE
NSN -

Utimo prezzo unitario diacquisto senza VA

Tipa i Mentiicazione (TIC) -

FPDMRC

mm““_“

3 ILRIFERIMENTO | 2+ IL RIFERIMENTO | 1 - DISEGNO DISPONI 1- PARTNUMBER €O, 1- Larticolo risulta es. [Clzupieisiets ) s 0

+ Aggiungi

1411 pagine (1 icerm

A questo punto, cliccando sul pulsante Indietro, I'utente ha la possibilita di tornare a livello lista e poter effettuare I'invio

della lista stessa all'OCC.

@ Cconfigurazione

Dettaglio Articolo
Manvalistica NATO

€ Indietro
Anagrafiche

Denominazione IT 1ASTIERA

Descrizione per ELIT TASTIE

NIN Suggerito
Valta NATO €5
Unita di distribuzione  E5

Forze Armate

Reference  GM02

Tipologia articolo 1 - Articalo di normale produzione

NOrd. 001

Denominazione EN KEYBOAR

NOTYPE

Descrizione per ELEN KEYEO

NN
Uttimo prezzo unitario d'acquisto senza IVA

Tipo di identificazione (TIC) -

Il processo di inserimento sara identico a quello descritto nel paragrafo.
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Sto i bvorazione
RPOMAC

3- ILRIFERIMENTO 2- ILRIFERIMENTO 1 - DISEGNO DISPONI. 1- PART NUMBER CO. 1-Laticolorisukaes.. [ (201A16151615 )
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INVIO LISTA ALL'OCC
|

Come ultimo passaggio, si dovra effettuare la trasmissione della lista. A tal fine, bastera accedere al dettaglio del contratto,

mettere una spunta sulla casellina posta sulla sinistra dello schermo e cliccare il pulsante Invia.

! Gestione Contratt

Dettaglio Contratto

€ Indietra

Numera Contratte 400130005 Data 30 gen 1958

Oggetto IPLFOR POU Codice Progetta £Y0

Cod NCAGE. 40015 Denaminazions LEONARDO SP& AIRCRAFT DAISION
CEODIFE Gestore Ammiristrativa @ 500003 - SEGREDIFESA Segretariato Generale della Difesa/ DNA U REPARTO 3° UFFICIO CEQDIFE Ente Appaltante @ 500003 - SEGREDIFESA Segretaratn Generale della Dfesa/ DNA U REPARTO 3* UFFICIO
Lisle  Netfiche
T S S N
n lavorazione Fornitore
002 ZR-1TALY 1 IPLFOR POU Liscp B
0013_A00150006_30-01-1958 pet
condlusi
001 2K - UNITED KINGDOM 1 IPLFOR POU LESCP B
40015_AD0130006 _30-01-1998 pd
conclusi
001 2F - FRANCE 1 IPLFOR POU o . - LESCP B
A0D18_300150006_30-01-1998 pd

Il sistema aprira il seguente pop-up

Attribuisci il protocollo in uscita

Inwia liste:

Pertanto, I'utente dovra inserire un numero di protocollo (obbligatorio) nonché la data di trasmissione.

Per inviare la lista, bastera cliccare su Invia Liste. L'operazione risulta pertanto finalizzata.
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